Globus a mapa
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Globus. Méritko globusu



Mapa

Mapu muzeme definovat jako

zmenseny rovinny obraz Zemé, nebo
jiného vesmirného télesa.

v’ je sestrojena na zakladé matematicky
definovanych vztahu

v’ na globu nedochazi ke zkresleni



Ciselné méritko globu je pomér mezi
polomérem globu r a polomérem
referencni koule (Zemé) R.

K ¢emu meritko?

Pomoci meritka prevadime délky a plochy z mapy do skutecnosti

a naopak. Uhly zustavaji zachovany.




Meéritko mapy

Referenc¢ni Zobrazovaci

—®  koule plocha

Méritko mapy je pomeér zmenseni referencni
a zobrazovaci plochy.



Obsah mapy

Polohopis - znazoriuje vzajemnou polohu objektu

v horizontalnim smeéru (vodstvo, dopravni linie, hranice,
sidla,...)

Vys$kopis - vyjadiuje vySkové pomery a tvary reliéfu (koty,
vrstevnice, hloubnice, ...)

Popis mapy - popisuje a vysvétluje ostatni obsah mapy
(nazvy osad, rek, hor,..., jsou uvadény odliShym pismem)
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Jak vyjadrit prvky?

bodove znacKky:
. JOXOL K K X JI= gV

carove (liniove):
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